

## 真假郭晶晶 戏弄香港记者

由中国运动员基金会主办的中国跳水队及花样游泳队慈善汇演将于1月8日在香港九龙公园举行。昨天,中国跳水队和花游队一行逾30人抵达香港,郭晶晶无疑是其中最受欢迎的明星,香港机场甚至上演了一出“真假郭晶晶”的好戏。

虽然跳水队和花游队乘坐的班机下午1点才到,但12点左右,就开始有香港媒体等候在了出关口处。由于香港有两个出关口,为了保险起见,这些香港媒体还特别做了分工,由不同的人马看好两个出口。

在记者们等待了40分钟后,跳水队一行人终于出现在了出关口,香港媒体一拥而上,疯狂地捕捉他们认为的“郭晶晶”身影。实际上,那位戴着墨镜混在队员群中的人是前奥运冠军李娜。

前面由戴着墨镜的“假郭晶晶”李娜开道,后面的真郭晶晶低着头走在了花游队员们的中间——花游队员们身材修长,郭晶晶即使穿着高跟鞋,在里面也非常不突出。香港媒体对准李娜一阵狂拍。后来不知道谁发现了真正的郭晶晶在后面,于是大家一窝蜂地围了上去。

郭晶晶显然早有准备,此时三个穿着西服的印度保镖突然冒了出来,为郭晶晶保驾护航。但香港媒体们的功力显然比较深厚,已经练就了一边倒退一边拍照的功夫,甚至还时不时地推搡着那三个保镖。从机场的出关口到车库,十几号记者就这么一路跟拍着郭晶晶。郭晶晶面不改色心不跳,只低着头走路,只有当上了大巴车后,她才抬起头跟一旁的林跃聊着什么。 何炅炅

## 飞机起飞时相撞跌落 阿隆索大难不死

仿佛是延续了上赛季最后几站比赛的好运,F1两届世界冠军费尔南多·阿隆索上周日搭乘私人飞机从肯尼亚回国时遭遇飞机事故,阿隆索夫妇以及阿隆索的妻弟奇迹般地毫发无损。

据悉,阿隆索一家到肯尼亚是为参加F1雷诺车队老板布里亚托利搞的一个新年派对。作为阿布手下最爱的车手,阿隆索欣然前往为老板捧场。

在非洲大陆迎接2009年的到来后,一行三人于当地时间4日下午6时起飞回西班牙。不料,飞机在起飞过程中,在跑道上与另一架飞机相撞。飞机跌落到跑道后继续滑行,随后失去控制的飞机右侧机翼撞上了机场内的一幢建筑物,飞机损毁严重。

事故发生之后,阿隆索的新闻发言人表示阿隆索等人平安无事。不过,他的妻子拉奎尔在事故中受到了严重的惊吓,阿隆索也因此推迟了回国时间。

### ■体坛快讯

●特立尼达和多巴哥天才女拳王吉赛尔·萨兰迪4日不幸遭遇车祸丧生,年仅21岁。萨兰迪被称为女子拳坛百年不遇的奇才,在参加的17场职业比赛中保持全胜。她11岁踏入拳坛,16岁就夺得国际女子拳击协会(WIBA)次中量级的金腰带。

●由省新闻工作者协会、省体育局、省体育记者协会联合主办的2008年度江苏十大体育新闻评选活动6日正式揭晓,《江苏健儿在北京奥运会》等十大新闻当选。 快报记者 付智勇

## 整整32小时没合眼进食,身体 太疲惫无奈退赛

# 陈建国 愿签生死状



陈建国出发前情万丈

北京时间昨天,从达喀尔组委会传来一个不幸的消息,南京车手陈建国退出了比赛。昨晚,记者电话连线了金城车队领队陈晓强,他告诉记者陈建国退赛的整个过程,悲壮而感人,陈领队动情地说:“陈建国拖着疲惫的身躯开了32个小时,始终没有按下救援键,就算最后,他还坚持着要继续比赛,甚至要与我们签生死状,但是,车队出于对车手的安全考虑,我们不得不作出退赛的决定。”

## 黑夜在沙漠 他修车修了10个小时

来到阿根廷,金城车队的车手经历不少磨难,甚至还遇到了劫匪,他们都挺了过来。第一天赛完,陈建国、魏广辉两位南京车手状态还不错,排名并没有垫底。由于阿根廷正值夏天,水果丰收时,燥热的天气让陈建国“贪吃”了几个水果,没有想到,意外发生了,他拉起了肚子,按照金城车队领队陈晓强的说法,陈建国水土不服。

第二赛段眼看就要开始,陈建国身体已经很虚弱了,但他没敢进食,只喝了一点水便上路了。因为自己身体状况不佳,陈建国开了没多久,就因为没能把握好车子的

平衡,摔倒在地,而他的四面则是一片沙漠。等陈建国爬起来,准备继续赶路,却发现车子已经无法发动,他不得不开始修车。经过检查发现,是车子的电瓶出现了故障,由于手头工具不多,修车的进度异常缓慢。此时,天渐渐黑了,沙漠里陈建国的背影很孤单,他已经修了整整10个小时,车才弄好。陈建国的身体已经极度疲惫,几近虚脱。

原本,陈建国有机会按下手臂上的救援键,这样的话,五分钟之内,救援直升飞机就会赶到,但是他没有。他知道,按钮一按下,比赛也就结束了,他必须退出。就这样挣扎

着,陈建国重新开始沙漠里艰难地骑行。漫漫黑夜,没有人知道此时的陈建国在想些什么,但孤单是一定的,因为当时差不多所有选手都已抵达第二赛段的终点。

大约骑了三个小时,陈建国给领队陈晓强拨了个电话,报了平安。电话里,陈建国告诉领队:“请放心,我会坚持到最后。”此时,他距离第二赛段终点还有700公里,遥远而漫长。

整整32个小时,陈建国没有合眼,没有进食,骑到了终点,而其他选手早已开始第三赛段。陈建国已经拼尽了全力。

## 愿签生死状 陈建国想拿命去坚持

按照赛程,陈建国必须立刻投入第三阶段的比赛,否则他将被视为弃权。车队知道陈建国的身体状况,上下都很担心他。于是陈晓强给陈建国拨去了电话,建议他退赛,因为如果再继续坚持,恐怕会危及生命。

陈建国不答应,为了参加达喀尔拉力赛,他整整准备了4年时间,就是希望能完成比赛。他告诉车队,他只要

打个盹,就能继续比赛,车队不同意,最后,陈建国甚至要与车队签生死状,大意是,一旦出了事情自己负责,以此来要求继续比赛。

车队被陈建国的精神感动着,可这个要求,车队怎么也不会答应,“出了这个事情,我们向集团领导作了汇报,大家都被陈建国这种精神深深地感动着,但我们必须保证他的人身安全,不能拿生命

去当赌注,最后集团领导一致决定,陈建国必须退赛,没有任何回旋余地。”陈晓强动情地告诉记者,“尽管因为陈建国的退赛,车队肯定有不小的损失,毕竟大家都为此付出了很多,但是在这种状态下,我们不得不作出这样的决定,我们需要对车手负责。”

无奈之下,陈建国不得不宣布退赛,对他而言,这个决定很痛苦。

## 留守达喀尔 帮助队友完成比赛

几个小时后,陈建国稳定了情绪,他告诉陈晓强,他会继续留下来,帮助队友魏广辉继续完成比赛。

魏广辉比陈建国年轻,这一次他的状态非常不错,第三赛段结束,他在所有参赛选手中列第180位。根据比赛记录,魏广辉第三赛段发车后表现不错,在第47公里时列第16位,可惜在后来的比赛中逐渐落后。尽管各方面条件艰苦,魏广辉还是

顽强地跑完了当天的全程赛段。

目前,魏广辉的身体也非常疲惫,他现在每天只能睡两个小时左右,可以说身体已经达到了极限,“睡眠不足,加之路途实在漫长,除了计时赛段,回到大本营还要骑很长一段路,所以魏广辉的身体已经到了极限,如果他挺过来,会好一点,13日左右人的身体还会有一次极限,这一次如果顺利过去了,

那么我想魏广辉应该能跑完全程。”陈晓强告诉记者。

现在,陈建国会跟着大本营的车一路跟随队友魏广辉,帮他修车、拿水,做好后勤服务,“原本我们前方的人手就不够,摩托车配件带得也不多,陈建国正好可以帮上大忙。”陈晓强告诉记者,“很感谢大家对金城车手的关心,他们挺好,魏广辉一定会竭尽全力。”

快报记者 吕远



达喀尔比赛经常险象环生 资料图片

### 全运会“中指门”追踪

## 重罚! 宋兴宇“双停”一年

全运会速滑赛场上,黑龙江选手宋兴宇对观众竖起中指,他因此付出了代价。黑龙江省体育局昨天公布对宋兴宇的处罚结果:停训停赛一年,时间从2009年1月6日到2010年1月6日,并进行全省通报批评。

在1月4日的第十一届全运会男子速滑10000米的争夺中,宋兴宇因与观众发生不快,连续两次向观众席竖起中指。事后,国家体育总局冬季

运动管理中心经过讨论决定以批评教育为主,并不会处罚宋兴宇,但黑龙江省体育局并没有放过宋兴宇。

在接受记者采访时,黑龙江省体育局副巡视员曹桂凤说:“之所以给出严厉处罚,是因为十一届全运会各项比赛已经开始,我们要求我省各训练单位深刻吸取宋兴宇所犯的错误的教训,引以为戒,要做到公平竞争、遵纪守法、廉洁参赛。” 搜文

### ■相关新闻

## 挑事观众竟是“雇佣军”

对宋兴宇重罚是一方面,但另一方面,观众的素质及行为该由谁来监管呢?据沈阳当地媒体知情人透露,与宋兴宇发生冲突的观众其实是一支“雇佣军”,他们的首领来自吉林,而其余更多人都是从沈阳雇来的,他们主要为吉林选手加油,间或干扰其他省市的运动员。

据场馆一位工作人员介绍,早在本次比赛开始,这拨“冰迷”就带着大锣鼓来到场

馆敲打。“明眼人一看就知道不是自发前来观看比赛的观众,他们穿着统一的服装,喊着统一的口号,比赛中的行动整齐划一,而且他们的指向性很强,就是盯住了宋兴宇,采取一切手段来影响他的比赛。”这位工作人员说。组委会认为“大鼓太影响队员的节奏”,因此限制冰迷们带鼓入场,但没料到,比赛最后一天仍“出事”了。 新文

## 丰田杯首局轻取朴文 围棋首富古力至今没车

丰田杯决赛是一场中国人之间的“内战”,“中国第一人”古力在昨天结束的三番决战首局比赛中,轻松战胜朴文口,拿到了2009年首场胜利,同时也向自己的第四个世界冠军迈出了坚实的一步。

不过,与这场胜利相比,大家更为关心的是身为中国围棋界首富的古力到底是怎么花钱的——在不久前公布的2008年世界围棋奖金排行榜中排名第四的古力,在所有中国棋手中排在首位。然而古力的母亲却告诉记者,古力其实对钱没什么概念,各种理财方式他是一窍不通。

### 收入

#### 奖金虽高到手却少

在最新公布的2008年世界围棋奖金排行榜上,古力的收入显示是385万元人民币,在所有中国棋手中是最多的,而这其中很大一部分都是各项比赛的奖金。

本次丰田杯赛,奖金同样非常丰厚,据记者了解,除了3000万日元(约合222万元人民币)之外,还有一辆最新款的丰田轿车。而今年的丰田杯决赛是去年中国名人战的翻版,古力的对手是实力和经验都在自己之下的20岁小将朴文口,因此夺冠的可能性非常大,而从昨天第一盘棋的情况来看,只要古力能够正常发挥出自己的水平,朴文口基本上很难抵挡住他凌厉的攻势。

因此,很多人在昨天赛后都调侃古力又要挣一大笔钱了。然而古力的母亲告诉记者,事实上古力去年的收入还不到385万元的三分之一,因为根据相关规定,不少世界围棋大赛的奖金都需要交重税,达到了20%,而上完税之后的奖金还要上交60%给棋院,剩下的才是棋手真正的收入。“经常有人向我道贺,我真是承认也不好,解释也不行。”古力的母亲显得有些无奈。

### 理财

#### 很能赚钱不会投资

虽然古力的母亲对于那些虚高的数字有一肚子的苦水,但是不可否认的是,古力确实是所有中国棋手中赚得最多的一个。然而熟悉古力的人都知道,这个中国围棋界最会赚钱的男人,其实对理财一窍不通。“可能是经常要下棋,所以古力对股票、基金之类的不



古力在妈妈眼里比较“傻”

太关注,渐渐地,他就成了对股票、基金这些投资理财的东西一窍不通的“傻”了。”古力的母亲告诉记者,最初,她会帮着古力买些股票和基金,但现在在“世道”不好,所以这些钱都存着,打算将来在北京买房子。

说到房子,古妈妈又开始埋怨儿子“傻”了,“古力早些年在中国棋院附近买了套小户型,一室一厅,那就是因为他不懂,买得太小了,现在北京的房子都不知道涨了多少了。”记者曾经去过古力在北京的那套房子,目测应该不会超过50个平米。至于在老家重庆,古妈妈说,古力也只有现在这一套她正在住的房子,“他总是那句话,能住就够了!”

### 消费

#### 吃喝就是最大支出

事实上,古力不仅不像很多有钱人一样热衷炒房,甚至连车都还没有,这与“中国围棋首富”的名头实在有些不太相符。对此,古妈妈解释说,其实是她一直都不让古力买车,“北京交通不好,他这个人平时又懵懵懂懂的,我怕他开车会出事,所以一直都没同意他去学车,就更不要说买车了。”

既然不会开车,自然对车也就没什么兴趣了,因此古力平时花钱最多的地方就是吃饭。据身边的一位朋友说,古力非常好吃,每次大家在一块儿吃饭,古力都会抢着付账。

此外,古力还喜欢买衣服,“他的西服是最多的,因为经常需要参加比赛,所以他需要这身行头。”古力曾告诉记者,他实际上更喜欢休闲时尚一些的服饰,“他有几件很不错的毛衣,他比较喜欢穿毛衣,而且都是高档货。”古力的一位朋友告诉记者,“而且他现在用的钱包是LV的,眼镜是GUCCI的,所以他在这方面也是下了些血本的。” 快报记者 陶晶